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Цель: воспитание интереса к книгам Э.Успенского.
Задачи: развитие познавательной активности учащихся через игровую форму.
Мероприятие проводится для учащихся 3–4-х классов в конце Книжкиной недели, посвящённой творчеству Э. Успенского. Заранее из каждого класса выбирается 5–7 человек – знатоков творчества Э. Успенского; каждой командой заранее готовятся драматические миниатюры - фрагменты произведений Э. Успенского и вопрос к ним.

Участники мероприятия входят в украшенный зал, на заднике сцены размещены «витаминки» - листы с заданиями КВН-а. В зале по периметру размещены стулья для болельщиков каждой команды, перед ними стол – место для знатоков. На столе лежат ручки, цветные мелки, чистые листы (1/2 ватмана). Установлено мультимедийное оборудование, подготовлена презентация о жизни и деятельности Э. Успенского, некоторые вопросы и ответы на задания. Каждый правильный ответ оценивается в один балл. 

I. Организационный момент.  Присутствующие занимают свои места.

II. Вступление. 
Школьный библиотекарь: - Сегодня мы завершаем нашу Книжкину неделю, посвящённую творчеству любимого детского писателя Э.Успенского. А как вы думаете, легко ли быть детским писателем? /ответы детей/ Действительно стать детским писателем совсем не просто. Вот и Эдуард Успенский стал им только в 27 лет, а до этого сначала учился в школе, затем в авиационном институте, 3 года работал инженером на авиастроительном заводе.  И однажды понял, что ему намного больше нравиться писать интересные книги, чем строить новые самолёты. Сначала Э.Успенский писал произведения для взрослых, но потом увлёкся сказками для детей. Вместе с первой же опубликованной сказочной повестью «Крокодил Гена и его друзья» к писателю пришла любовь со стороны детских читателей. И вот уже на протяжении почти 45 лет не только дети нашей страны, но и ещё 25 стран, на язык которых переведены произведения Э. Успенского, с удовольствием читают и растут рядом с его сказочными героями.

Ведущий: - Сегодня и мы с вами попробуем «принять» несколько «витаминок роста» от Эдуарда Успенского.
Для игры приглашаются 6 команд учащихся 3 и 4-х классов. Команды по очереди будут выбирать «витаминки» с заданиями по произведениям любимого детского писателя. Победит та команда, которая даст наибольшее количество правильных ответов. Судить наше состязание знатоков будет жюри в составе: 

- школьного библиотекаря – Шигиной Галины Валентиновны;

- зам. директора по УВР – Поярковой Любовь Романовны;

- учителя начальных классов – Макаровой Надежды Викторовны.
Поприветствуем участников нашего сказочного состязания! 
Итак, все участники готовы. Мы начинаем… 

Представители команд по очереди выбирают задания для всех участников игры, каждый правильный ответ засчитывается за 1 балл. 

III. Ход игры.

Витамин А.  «Этапы славного пути»  
Ведущий: За свою долгую жизнь Эдуард Успенский написал целое собрание сочинений, есть среди его книг и серьёзные произведения, такие как цикл исторических романов, посвященный периоду смутного времени на Руси. Но всё-таки наибольшую популярность среди взрослых пап и мам, а так же их детишек, завоевали сказочные истории.

Задание:  Расставьте по порядку ранние произведения Э. Успенского по мере их создания и выхода из печати:
«Крокодил Гена и его друзья»
«Наследство Бахрама» 
«Вниз по волшебной реке»
«Чебурашка и его друзья»
«Дядя Фёдор, пёс и кот» 
«Отпуск крокодила Гены»

Правильный ответ: 
1. «Крокодил Гена и его друзья», 1966 г. 
2. «Чебурашка и его друзья», 1970 г.
3. «Вниз по волшебной реке», 1972 г. 
4. «Наследство Бахрама», 1973 г.
5. «Отпуск крокодила Гены», 1974 г.
6. «Дядя Фёдор, пёс и кот»,1980 г.
Витамин Б.  «Сказочное зеркало» 
Ведущий: Самое первое произведение Э. Успенского «Крокодил Гена и его друзья» стало так широко популярно не только благодаря замечательной книге, но и мультипликации. Некоторые его герои имели вполне реальные прототипы, то есть были очень похожи на реальных людей, друзей и знакомых писателя. 

 Задание:  Определите в каких сказочных героях воплотились образы самого писателя и его близкого друга - знаменитого композитора Яна Френкеля: 
1. Крокодил Гена  
2. Чебурашка  
3. Лев Чандр 
4. Старуха Шапокляк  
5. Собачка Тобик 
6. Девочка Галя 
 Правильный ответ:
старуха Шапокляк – писатель Э. Успенский; 
крокодил Гена – композитор Ян Френкель.

Витамин В. «Угадай мелодию» 
Ведущий: В книгах Э. Успенского много весёлого и поучительного, но в них нет музыки. Зато она есть в мультипликационных версиях его произведений. И я надеюсь, что вы хорошо знакомы с песнями, звучащими в этих мультфильмах.

Задание:  Угадайте,  из какой песни взята музыкальная фраза и пропойте её. Если вы угадаете с 3-х нот, то получите 5 баллов, с 5-ти нот – 3 балла, целая музыкальная фраза  – 1 балл.

Правильный ответ:    
1. Пусть бегут, неуклюжи, пешеходы по лужам… 
2. Я был когда-то странной игрушкой безымянной… 
3. Кто людям помогает, тот тратит время зря… 
4. Медленно минуты убегают в даль…
5. А в Подмосковье водятся грибы, ягоды, цветы… 
6. Кабы не было зимы в городах и сёлах…

Витамин С. «Сказочная мозаика» 
Ведущий: Одна из самых читаемых книг Э. Успенского – это сказочная серия о  приключениях 3-х друзей из Простоквашино, в которую вошли целых 7 книг. И сейчас каждой команде предоставляется возможность продемонстрировать своим соперникам домашнее задание и задать свой каверзный вопрос. 

Задание:  Внимательно просмотрите миниатюру – фрагмент из произведения Э. Успенского и ответьте на вопрос соперника. 

Витамин Д. «Волшебный портрет» 
Ведущий: Особым волшебством пропитана сказочная повесть «Вниз по волшебной реке». Редко когда в одной сказке собирается столько разных, непохожих друг на друга персонажей.

Задание: За 5 минут изобразите на листе бумаги при помощи мелков портрет сказочного героя по его словесному описанию. Соперники должны отгадать и назвать героя. 

Команда №1.  Она ходила в платье, расшитом сказочными цветами, в кокошнике с хрустальными подвесками, Она была настолько умна, что помощник её, Домовой, не переставал восхищаться: «Ну и светлая голова у тебя, матушка. Сколько лет с тобою работаю, а каждый раз удивляюсь! »

Команда №2. Рядом с Бабой Ягой за столом сидела маленькая, затхлая и какая-то вся зелёная старушка.
– Почему вы, бабушка, вся такая мокрая? - спросил её Митя. – Будто из болота вылезли?
– А я из болота и вылезла, - отвечала старушка. – Я живу там тыщу лет, наверное!

Команда №3. – Посмотрите на меня! Во всём вашем царстве не найдётся воина, равного мне! Я самый сильный! Я самый смелый! Я самый бессмертный из вас! 

Команда №4. Где оно появится, там добра не жди. По мостику пройдёт – мостик развалится. В доме переночует – там драки начинаются и ссоры, и крыша проваливается. Даже коровы бесятся! У-у-у, зараза одноглазая! Чтоб его сосной придавило!

Команда №5. - А почему вы не свистите? Ведь от вашего свиста все замертво падают? – спросил Митя.
– Почему? Мне тут жуб выбили, как раз передний!
– А вы вставьте себе новые зубы. 
– Вштавьте, вштавьте! Жолото нужно! 
– Почему золото? Можно и железные вставить. – Што ж я, иж деревни, што ли? У нас, у разбойников, только жолотые бывают. С железными жашмеют! 

Команда №6. – Вы поглядите на него! Воевать приехал на печке! Да он же сабли в руках не держал! Разве что кочергу! Или ухват!

Правильные ответы:    1. Василиса Премудрая. 
2. Кикимора Болотная. 
3. Кощей Бессмертный. 
4. Лихо Одноглазое. 
5. Соловей-разбойник. 
6. Емеля 

Пока команды знатоков готовятся к конкурсу, рисуют волшебные портреты, проводится игра со зрителями.  От каждого класса выбирается 2 человека: 1 хорошо читающий, будет читать вопросы соперникам, 2-ой ребёнок выдаёт жетоны: по 1-му за каждый правильный ответ. Затем количество правильных ответов суммируется и добавляется к очкам, полученным командой знатоков. 

 Задание: Дайте как можно больше правильных ответов, тем самым заработав дополнительные очки для своей команды. 
Вопросы: 
1. Сколько лет было крокодилу Гене? 
2. Где и кем работал крокодил Гена?
3. Что больше всего любил есть Чебурашка? 
4. Как звали вредную старушку, считавшую, что хорошими делами прославиться нельзя?
5. Какое животное служило вредной старушке?
6. Почему мальчика звали Дядя Фёдор? 
7. Фамилия почтальона из деревни Простоквашино?
 8. У кого к зиме повысилась лохматость и теперь он может спать прямо на снегу? 
9. В честь кого Матроскин назвал свою корову Мурка?
10. Почему Дядя Фёдор ушёл из дома? 
11. У кого из героев сказочной повести «Вниз по волшебной реке» обе ноги были левые? 
12. Кто был спрятан за железной дверью с надписью «Осторожно! Опасно для жизни!» 
13. Сколько вёдер воды выпил Кощей, чтобы вернуть себе силы? 
14. В кого превратился Змей Горыныч, испив воды из волшебного озера? 
15. Какой срок на изготовление  луков-самострелов, ковров-самолетов, шапок-невидимок,  мечей-кладенцов дал Кощей Бессмертный Василисе Премудрой? 
16. Как звали озорную обезьянку, подружку девочки Веры? 
17. Без какого документа не брали Веру и Анфису в детский сад? 
18. Кем работает папа девочки Веры? 
19. Что случилось однажды, когда Вера и Анфиса стали гладить мокрые спички утюгом? 
20. Чей рисунок был признан лучшим на конкурсе детских рисунков? 
21. Что означает сокращение слов НПДД? 
22. По какой причине пропал внук у бабушки молодёжно-спортивного типа? 
23. Из какой картинной галереи хотел похитить картину Вася Углов? 
24. Что делал по ночам сторож музея Лука Лукич Сковородкин? 
25. Кто из героев подходит под описание: «левое ухо больше правого, на нижний передний зуб надета золотая коронка, обожает грузинский чай и витамин С в таблетках, при звуках индийской флейты теряет волю и ведёт себя как загипнотизированный»?

 Правильные ответы: 
1. Крокодилу Гене 50 лет. 
2. Крокодил Гена работал крокодилом в зоопарке. 
3. Больше всего Чебурашка любил есть апельсины. 
4. Вредную старушку звали Шапокляк. 
5. Вредной старушке служила крыса по кличке Лариска. 
6. Мальчика звали Дядя Фёдор, потому что он был очень серьёзный и самостоятельный. 
7. Фамилия почтальона из деревни Простоквашино  Печкин. 
8. У Шарика к зиме повысилась лохматость и теперь он может спать прямо на снегу. 
9. В честь своей бабушки Матроскин назвал свою корову Мурка.
10. Дядя Фёдор ушёл из дома, потому что ему не разрешали заводить домашних животных. 
11. У Соловья-разбойника обе ноги были левые. 
12. Кощей был спрятан за железной дверью с надписью «Осторожно! Опасно для жизни!» 
13. 12 вёдер воды выпил Кощей, чтобы вернуть себе силы. 
14. В козлёночка превратился Змей Горыныч, испив воды из волшебного озера. 
15. 3 дня на изготовление  луков-самострелов, ковров-самолетов, шапок-невидимок,  мечей-кладенцов дал Кощей Бессмертный Василисе Премудрой. 
16. Озорную обезьянку, подружку девочки Веры, звали Анфиса. 
17. Без справки от врача не брали Веру и Анфису в детский сад.
18. Папа девочки Веры работает учителем. 
19. Когда Вера и Анфиса стали гладить мокрые спички утюгом, случился пожар. 
20. Рисунок обезьянки Анфисы был признан лучшим на конкурсе детских рисунков. 
21. Сокращение НПДД значит неотложный пункт добрых дел. 
22. Внук у бабушки молодёжно-спортивного типа пропал, потому что  слишком много занимался разными предметами. 
23. Вася Углов хотел похитить картину из Третьяковской галереи. 
24. По ночам сторож музея Лука Лукич Сковородкин читал лекции по искусству. 
25. Это белый слон по кличке Балдахин. 

Витамин Е. «Бюро находок» 
Ведущий: Что такое НПДД? (Это неотложный пункт добрых дел.) А кто в нём работает? Следствие в нём ведут добрые герои Э. Успенского. А точнее заведующий Колобок, его помощник Булочкин и лаборант Колбочкина. Этой дружной команде удалось раскрыть несколько очень серьёзных и запутанных дел. Хотите и вы почувствовать себя сыщиками?

Задание: 1 игрок от каждой команды наощупь выбирает предмет в мешке с уликами и описывает его, не называя сам предмет. Игроки команды должны отгадать, что это за предмет и назвать его сказочного владельца.

 Правильные ответы:    
1. Гармошка – крокодил Гена. 
2. Апельсин – Чебурашка. 
3. Рогатка – старуха Шапокляк. 
4. Банан – обезьянка Анфиса. 
5. Кеды – пёс Шарик.  
6. Письмо – почтальон Печкин. 
7. Пуговица – Дядя Фёдор.  
8. Флейта – белый слон Балдахин. 
9. Яйцо – Кощей Бессмертный.  
10. Юла - Чебурашка. 
11. Блюдечко – Баба Яга Егорьевна. 
12. Колокольчик – корова Мурка.

IV. Подведение итогов игры: подсчёт баллов, выявление победителей.

V. Награждение победителей грамотами, вручение сувениров игрокам, набравшим наибольшее количество жетонов в игре со зрителями.
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